



缅怀革命先烈,传承革命精神

《信阳晚报》小记者走进鄂豫皖革命纪念馆



小记者合影留念

科教工作室
 负责人:聂品
 电话:15503768765
 E-mail:663639690@qq.com



信阳鄂豫皖革命纪念馆

信阳消息(记者 聂品)3月18日上午,《信阳晚报》40名小记者走进了鄂豫皖革命纪念馆。在一个半小时的活动中,小记者们用双眼接受历史教育,用耳朵聆听革命故事,用手中的笔记录下参观时的感受,以诚挚的心灵缅怀革命先烈,感受红色文化。

该馆以大量文物、文献、历史图片和影像,全面、生动、系统地再现了1919年至1949年以大别山为中心的鄂豫皖边区革命斗争的光辉历史。其中突出了“邓小平在王湾”和“刘邓大军千里挺进大别山”的主题。在高科技陈列手段上,纪念馆采用了幻影成像、互动投影、电子翻书、电动图表、动态影像、等离子触摸屏、大型电子地图、电子感应播放等,声、光、电综合运用。用实物见证历史,小记者们大开眼界。

“哇……这个是真枪吗?”“还有这些圆圆的像球一样的是地雷吗?”“哇,这个铁叉子也能算是武器呀?”刚刚进入革命纪念馆,小记者们就被眼前展示的各式各样的历史文物吸引住了,一窝蜂似的涌上前去围观,并纷纷拿出相机进行多角度的拍摄。

面对小记者的各种疑问与好奇,纪念馆内的导游都一一详解,还分别为小记者们介绍了哪些是当时侵略者投放的炮弹、哪些是红军使用过的武器装备以及当时农民动用的武器等。充分体现了当时人们誓死捍卫自己领土的决心。“以前的人真勇敢啊”小记者们感慨道。

紧接着,小记者们还参观了“千里跃进将军故乡”“红色苏区,共铸辉煌”“红色土地,艰苦卓绝”“中原突围,铁流千里”“千里跃进,伟大壮举”等7个展厅部分,并认真聆听了革命前辈的英雄事迹以及他们对新中国的独立、解放和建设作出的突出贡献。小记者们在认真听着导游讲解的同时,也都纷纷拿出纸和笔记录着,遇到不懂的地方还不停地举手向导游发问。

“他们这是在啃草皮吗?”小记者指着一幅图片疑惑道。图片展示了在革命期间,红军战士在山中为了战斗只能靠挖野菜草根而充饥的艰苦生活。“他们好辛苦呀!”不少小记者们感叹道。此时导游告诉小记者们,我们现在的幸福生活都是靠红军战士艰苦奋斗换来的,我们应该要好好珍惜。“我以后再也不乱挑食了”一位小记者说道。

“今天的活动太有意义了,不仅让我了解到了家乡豫南大地这片土地的红色文化,也让我知道了现在的幸福生活是革命先辈们通过奋斗换来的,我们应该好好珍惜”小记者说道。



小记者合影



讲解员为小记者讲解



讲解员为小记者讲解



纪念馆一角



小记者走进鄂豫皖纪念馆

鄂豫皖革命纪念馆是信阳市委、市政府为缅怀先烈的丰功伟绩,弘扬大别山精神兴建的。纪念馆坐落在信阳市北京路和107国道交汇处,占地3万平方米,2007年4月28日建成开馆。纪念馆按时代顺序陈列展览,以上千幅文字图片和数百件实物对应的方式,全面展示鄂豫皖革命根据地形成、发展和不断壮大的过程,着重介绍了从大革命时期到解放战争时期各个历史阶段发生在鄂豫皖大地上的重大历史事件。目前,纪念馆已成为全国首批国防教育示范基地、河南省爱国主义教育基地、河南省廉政教育基地。

该馆占地面积约3万平方米,建筑面积约6200平方米,建筑总高度16米。全面系统、生动形象地展现了鄂豫皖革命老区30年的光辉历史。纪念馆的外墙和屋顶采用非平行斜面,规整之中富有变化,倾斜之中构成稳固,中国红的装挂,寓意先烈们创立德江山坚如磐石。

信阳是著名的革命根据地,是鄂豫皖苏区首府所在地,是红军的摇篮、将军的故乡。许世友、李德生、万海峰、尤太忠等百余名信阳籍将军从这里走向全国。

该馆是河南省首批廉政教育基地,是信阳市爱国主义教育基地。